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Astăzi soprana Maria Slătinaru-Nistor își aniversează ziua de 
naștere. Nume emblematic al culturii românești, artista a fost 
oaspetele permanent al Operei de Stat din Viena, Teatrelor 
Liceu din Barcelona, La Fenice din Veneția și La Monnaie din 
Bruxelles, Metropolitanului newyorkez, Operelor din Paris, 
San Francisco, München, Berlin, Hamburg, Melbourne, 
Toronto, Bordeaux, Toulouse, Basel ș.a. Un parcurs 
excepțional, validat de cei mai temuți cronicari lirici ai vremii, 
de un public entuziast. Precum ceilalți mari artiști ai noștri din 
epocă, soprana nu a neglijat nici un moment fanii de operă 
bucureșteni, din țară, studiourile naționale de înregistrări audio-
video. Cinste ei și prilej de luare aminte pentru cântăreții 
români contemporani care activează în străinătate! 

Eram foarte tânăr când am ascultat pentru prima oară vocea Mariei Slătinaru-Nistor într-o 
producție de Conservator cu Don Carlos de Verdi. Glasul sopranei impresiona de la prima notă 
prin luxul timbral, sunete îmbrăcate generos într-un înveliș strălucitor, natural argintat. Era în 
vocea artistei o corolă de armonice de o rară bogăție. (Poate nu ar trebui să folosesc timpul trecut. 
Toate acestea sunt bine conservate de memoria discului și a imaginilor de televiziune.) Între 
colegii-parteneri, între coriști, între critici și profesori, între noi toți, cei care îi disecam glasul și 
ne îmbătam cu el, i se spunea Price. Și pe bună dreptate era asemuită cu marea Leontyne Price! 
Este foarte limpede! Maria Slătinaru a avut cea mai frumoasă voce de soprană pe un arc de timp 
care înconjoară multe decenii, înainte și după anii în care și-a desfășurat cariera. Și când afirm cu 
responsabilitate acest lucru, mă refer nu numai la România. Prețioaselor calități de timbralitate li 
se adăuga o omogenitate stupefiantă a registrului, o incisivitate a accentelor, care îi permitea 
abordarea unui larg evantai de roluri din repertoriul liric-spint și chiar intens dramatic din 
repertoriile italian, german, francez, românesc. 

În luna aniversării, un lanț de sărbătoriri bucureștene a onorat-o pe marea artistă. Mai întâi, 
miercuri 7 mai, în ambientul Ateneului Român, prof. univ. dr Cristina Vasiliu i-a dedicat un 
spectacol din cunoscutul ciclu „Confluența artelor”. Apoi, luni 19 mai, la Universitatea Națională 
de Muzică, o adâncă reverență i-a fost adusă de actuale și foste studente. Au fost proiectate și 
câteva imagini de film. Am revăzut cu bucurie duetul din actul prim al operei Tosca de Puccini, o 
înregistrare de la Montreal într-un rol-simbol pe care artista l-a cântat de peste 300 de ori în carieră. 
Apoi, teribila arie In questa reggia din Turandot, cu salbele ei de acute și țesătura infernală, totul 
cântat cu o ușurință deconcertantă. Au fost amintiri dintr-un memorabil concert de la Sala Radio 
din 1971, alături de un Ludovic Spiess în mare formă. 

Cariera Mariei Slătinaru-Nistor continuă acum din postura de distinsă profesoară. Deja elevele ei 
sunt bine afirmate în țară și străinătate. Le numesc aici pe cele pe care însăși maestra le-a amintit 
la sărbătorirea de luni seară: Irina Iordăchescu, Roxana Briban, Simonida Luțescu, Oana Andra, 
Laura Nicorescu, Camelia Voin, Roxana Constantinescu, Georgiana Marin, Tamara Markovici, 
Cristina Radu. Cea mai tânără, soprana Mirela Bunoaica, a obținut deja de la 1 septembrie 2008 o 



bursă de studiu la München care include și posibilitatea interpretării de roluri pe scena Operei 
Bavareze de Stat; un start de carieră care se va petrece exact în același mod ca și pentru 
mezzosoprana Roxana Constantinescu, acum solistă a ansamblului Operei de Stat din Viena. Prin 
toți acești tineri, numele Mariei Slătinaru-Nistor continuă să circule în lume, alături de înregistrări 
și amintirile melomanilor. Ce poate fi mai frumos? 

Concertele de la Sala Radio cu Turandot de Puccini și Forța destinului de Verdi au fost gravate 
pe disc la Electrecord. Dar nu trebuie uitat că a mai existat un titlu tălmăcit concertant de mari 
artiști ai noștri și care, din păcate, cu toate semnalele pe care personal le-am tras în presă, la Radio 
sau prin intervenții directe, a rămas doar în fonoteci: Andrea Chénier de Giordano. Din câte știu, 
în zilele pregătirii concertului, s-a făcut și o înregistrare specială. Au cântat atunci sub bagheta lui 
Carol Litvin, Maria Slătinaru-Nistor, Cornel Stavru, Nicolae Herlea. A trecut aniversarea 
maestrului Herlea, a trecut aniversarea maestrului Litvin, va trece aniversarea Mariei Slătinaru-
Nistor, va urma în 2009 aniversarea maestrului Stavru. Ce oprește oare editarea pe CD a integralei 
cu Andrea Chénier, unul din monumentele artei noastre interpretative? 

Ca un corolar al manifestărilor aniversare, sâmbătă 24 mai, Opera Națională București i-a dedicat 
Mariei Slătinaru-Nistor un spectacol cu Tosca de Puccini, în care rolurile principale au fost 
interpretate de Silvia Sorina Munteanu, Miroslav Dvorsky și Eduard Tumagian. A dirijat Iurie 
Florea. 

Și la Universitatea Națională de Muzică, și la Operă, prof. univ. dr. Grigore Constantinescu – 
făcându-se ecoul gândurilor noastre – a rostit cuvinte de suflet, a adus omagiul său reputatei artiste, 
care a răspuns cu modestia care caracterizează marile spirite. 

La Mulți Ani, Maria Slătinaru-Nistor! 


